
     ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA TRIGÉSIMA 
NONA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos vinte e dois (22) dias do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e dois (2022) terça-feira às dezenove horas (19:00) na sala da 
Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, Rio Grande do Sul, 
realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção do vereador Leonir Szymanski, Presidente do 
Legislativo. O Presidente cumprimentou os nobres colegas vereadores, Catarina G. 
Petrikowski, Cesar Semanski, Douglas Andretta, Antônio Michatowski, Claudiomiro Rigo, 
Paulo Dala’Asta, Valentin Pressi e João Boroto. Sendo assim, vereadores presentes na 
totalidade. E para os trabalhos de secretariado, a vereadora Catarina G. Petrikowski. 
Também cumprimentou o Chefe de Gabinete Tiago, a assessora Jurídica Bibiana e o público 
presente.  Dando continuidade, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura da pauta 
da sessão. Tendo entrada de matérias por parte do Legislativo: Moção de Repúdio 
n°02/2022 que “repudia as pretensões de demarcações de áreas indígenas no município 
de Ciríaco, Gentil, Água Santa/RS e região, bem como as decisões judiciais na ação civil 
pública n°5000895-2202018.4.04.7104/RS que tramita no juízo Federal da 2°VF de Passo 
Fundo”. Matérias para discussão, temos o Projeto de Lei Municipal nº45 de 07 de 
dezembro de 2022 que “Autoriza o Poder Público Municipal prorrogar a vigência de Cessão 
de Uso, até 30 de junho de 2048, dos imóveis de propriedade da Mitra Arquidiocesana de 
Passo Fundo-Rs” e Projeto de Lei Municipal nº42 de 06 de dezembro de 2022 que “autoriza 
o poder executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A. de até 10 
milhões de reais para pavimentação de estradas vicinais”. Após a leitura da pauta, o 
Presidente pediu ao chefe de gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da sessão anterior. 
Após a leitura, o Presidente abriu espaço para retificações da mesma. Não havendo 
retificações, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por todos os vereadores 
presentes. Dando continuidade, tendo como matéria para discussão o Projeto de Lei 
Municipal nº42 de 06 de dezembro de 2022 na qual teve alterações referente a instituição 
financeira, porém seu conteúdo segue sendo o mesmo, na qual já foi lido em uma das 
sessões anteriores. O Projeto para ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez 
necessário a leitura dos Pareceres de nº83/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, 
redação e Cidadania (feita pelo vereador Douglas Andretta) e do Parecer nº84/2022 da 
Comissão de Orçamento, Finanças, controle Externo e infraestrutura (feita pelo vereador 
Claudiomiro Rigo). Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em 
discussão. Manifestou-se o vereador Paulo DalAsta cumprimentando o senhor presidente, 
os nobres colegas vereados, funcionários da casa e o público presente, dizendo ser favorável 
ao Projeto e parabenizar a administração pública por estar pensando também no meio rural 
onde o projeto vai ser nas cinco saídas do município e vai dar um custo bem menor para 
manter as estradas e também facilitara para escoar as safras dos agricultores, concluindo 
reforçando que é favorável ao projeto e parabenizou a administração por estar pensando 
no meio rural. O Presidente passou a presidência ao vice para poder manifestar-se. 
Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski cumprimentando os colegas vereadores, 
público presente, funcionários da casa e também saudou a comunidade da cidade que 
acompanha pelo Facebook as apresentações das atas, referente ao Projeto, que teve 
entrada no dia 06 de dezembro com uma alteração da instituição financeira que será 
contratada ou será encaminhado o crédito para tomar esse recurso, é um Projeto com 
vergadura muito grande, os vereadores devem estra sabendo que é um volume elevado 



mas tudo tem seu objetivo pro bem estar social da comunidade, dos distritos, dos 
agricultores, se conseguisse levantar esse recurso vocês imaginem a qualidade de vida como 
terá melhorando os acessos as essas famílias, aos distritos , acho que é muito importante 
por que o mundo de hoje vejo que a tecnologia está avançando e o município também 
pensou em fazer uma melhoria e a acessibilidade as comunidades e as famílias, nosso 
município ele é essencial á agrícola e ele está tendo várias utilidades nos ramos da 
avicultura, suinocultura, grãos, bacia de leite e sempre tem movimento de rodagem, 
caminhões em potencial e se tem acesso facilita a todos então também quero parabenizar 
a administração municipal, parabenizar a equipe de gestão que se discutiu e certamente 
essa obra também será demandada e encaminhada, decidida pelo OP, que foi a obra 
número um indicada pelas comunidades para tomar uma vergadura desse tamanho pra 
pensar em um projeto feito pela administração, sou a favor do projeto e peço para que os 
demais colegas também sejam para crescimento local do município. O presidente repassou 
a presidência ao Presidente. Não havendo mais discussão, o Presidente colocou em votação. 
Sendo aprovado por unanimidade. Dando sequência para votação do Projeto de Lei 
Municipal nº45 de 07 de dezembro de 2022 que já foi lido nas sessões anteriores, se fez 
necessário a leitura do Parecer nº95/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação 
e Cidadania (feita pelo vereador Douglas Andretta) e do Parecer nº96/2022 da Comissão 
de Educação, Saúde e Bem Estar social (feita pelo vereador Valentin Pressi). Tendo os 
Pareceres favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em discussão. Não havendo discussão, 
o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade pelos vereadores 
presentes. O Presidente pediu a secretária para fazer a leitura da Moção de Repúdio 
nº02/2022. A Moção para ser apta a ser colocada em discussão e votação, se fez necessário 
a leitura do Parecer de nº99/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, redação e 
Cidadania (feita pelo vereador Douglas Andretta) Tendo o Parecer favorável, o Presidente 
colocou a Moção em discussão. O Presidente passou a presidência ao vice para poder 
manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski falando que a Moção de Apoio é 
um documento simples mas com muito objetivo perante essa casa Legislativa, a gente está 
fazendo parte da Associação das Câmaras de Vereadores da Região da Produção e os 
vereadores que participaram do encontro em David Canabarro no mês de dezembro, a 
gente participou do encontro com um tema que se debateu naquele encontro sobre apoio 
a esses municípios a não demarcação de terras aos indígenas, então a pedido da Associação 
e demais municípios pedindo apoio ao nosso município também para nós estarmos estar 
apoiando uma Moção de Apoio pela nossa Câmara de Vereadores para ter mais força a 
Associação e estes Municípios e a todas instituições e cooperativas, como a gente tem união 
e junção de forças o objetivo é mais fácil de conseguir e a gente sabe que está tramitando 
em Juízo Federal um processo com demarcações nessas terras que dizem que pertencem a 
área indígena, vai ser muito lamentado se acontecer essa demarcação a essas famílias com 
pequenas propriedades, famílias com titulação de terras e caso aconteça essa demarcação 
ou processo favorável aos tribunais indígenas esses produtores vão ter uma grande perda 
econômica, financeira nas propriedades e até para os municípios, então a gente fez esse 
pedido de Moção juntamente com os vereadores para estra apoiando que posteriormente 
será encaminhado ao Ministério Público , Assembleia Legislativa, nos Órgãos que será 
necessário pela Associação das Câmara de Vereadores, então me coloco favorável também 
a esse pedido. O presidente repassou a presidência ao Presidente. Não havendo mais 



discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais matérias a serem deliberadas, conforme prevê no artigo 15 da Lei Orgânica, 
sendo a última sessão do ano, foi feita a eleição secreta da nova mesa diretora para o ano 
de 2023. Ficando como Presidente a Vereadora Catarina G. Petrikowski (PP), Vice-
Presidente o vereador Douglas Andretta (PDT) e secretário o vereador Claudiomiro Rigo 
(PP), elegidos por unanimidade (9 votos). Conforme o artigo 23 do Regimento Interno e 15 
Da Lei Orgânica foi feita a escolha das comissões I, II e III. Ficando na Comissão I de 
Constituição, Justiça, Redação e Cidadania como Presidente o vereador Leonir Szymanski 
(PSB), o Vice-Presidente o vereador Paulo Dal’Asta (PT) e Relator o vereador Cesar Semanski 
(PSB), na Comissão II de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura como 
Presidente o vereador Valentin Pressi (PSB), o Vice-Presidente o vereador Antônio 
Michatowski (PT) e Relator o vereador Paulo Dal’Asta (PT), na  Comissão III de Educação, 
Saúde e Bem Estar Social como Presidente o vereador Juarez Mattiello (MDB), o Vice-
Presidente o vereador Cesar Semanski (PSB) e Relator o vereador Valentin Pressi (PSB). 
Conforme os artigos 34 a 36 da Lei orgânica municipal, foi feita a escolha da comissão 
representativa para o mês de janeiro de 2023 que o Legislativo Municipal estará em recesso. 
Ficando o Presidente Leonir Szymanski (PSB), o vereador Claudiomiro Rigo (PP) e o vereador 
Paulo Dal’Asta (PT). Não havendo outros assuntos o Presidente abriu espaço para 
manifestações pessoais dos vereadores. Manifestou-se a vereadora Catarina G. Petrikowski 
cumprimentando o Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, Chefe de Gabinete 
Tiago, a assessora Jurídica Bibiana e demais público presente, agradecendo a confiança de 
todos os nobres colegas, pela votação, pela formação dessa mesa pro próximo ano a partir 
de fevereiro que nós estaremos assumindo, quero dizer que vamos trabalhar com bastante 
dialogo, parceria, como foi esse ano também que o nosso município teve muito 
crescimento, ter parceria também com o Executivo que precisa muito dos vereadores, que 
se não tiver a maioria dos vereadores também é difícil de trabalhar, quero dizer que através 
de uma boa conversa sempre em união a gente vai longe, e desejo um feliz natal a todos 
com muita paz, muita saúde e um próspero 2023. Manifestou-se o Vereador Paulo Dal’Asta 
cumprimentando o senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, funcionários da casa e 
público presente, primeiramente quero parabenizar a mesa diretora eleita, a vereadora 
Catarina como presidente, o Douglas como vice e o Claudiomiro como secretário, desejar 
uma boa sorte e um bom trabalho pra 2023, da mesma forma quero parabenizar o 
presidente desse ano o Leonir pelo belo trabalho que fez na nossa Câmara de Vereadores, 
sempre com dialogo, conversando com todos os vereadores para chegar na melhor forma, 
desejar um feliz natal a todos os colegas vereadores, funcionários da casa, público aqui 
presente e todos os munícipes do nosso município e um próspero ano para todos, que 2023 
seja melhor que 2022. Manifestou-se o vereador Claudiomiro Rigo cumprimentando o 
senhor presidente, nobres colegas vereadores, funcionários da casa e público presente, 
gostaria de fazer um elogio, um agradecimento a todos os vereadores pelo ano de 2022 
principalmente para o presidente Leonir que conseguiu levar um dialogo constante com os 
vereadores, foi um ano produtivo para todos que puderam participar, quem pode ir a 
Brasília, nos nossos encontros da Associação sempre a agente está aprendendo coisas 
diferentes, coisas novas, e foi uma ano meio atípico, foi um ano de política e aqui o 
Presidente conseguiu levar tudo no diálogo, na conversa, aprovamos quase 100% dos 
Projetos que veio, que realmente a gente quer o melhor para o município de Santo Antônio 



do Palma e os vereadores todos os noves estão aqui que tem a base de querer o bem para 
os munícipes e para o município, e também obrigado por me datem um voto de confiança 
na nossa mesa diretora a Catarina Presidente, o Douglas vice eu de secretário, o Paulinho 
foi vice esse ano a Catarina foi secretária, gostaria de desejar um feliz natal a todos os 
munícipes, todos os vereadores aqui presente, para todo mundo e um próspero 2023, com 
certeza melhor que 2022, acho que devemos pensar assim, pro município, pro Brasil, todo 
mundo a frente. Manifestou-se o vereador Cesar Semanski cumprimentando o senhor 
Presidente, nobres colegas, funcionários da casa e público presente, também quero 
agradecer o Leonir, nosso Presidente que fez um belo trabalho no ano de 2022, parabenizar 
a Presidente eleita Catarina, o Vice Douglas e o Secretário Claudiomiro que façam um ótimo 
trabalho em 2023 e também quero parabenizar o emprenho do Senhor Leonir com toda 
educação, todo trabalho e perseverança com os colegas e os demais e também desejar um 
feliz natal a todos os munícipes, aos colegas, ao público aqui presente, um próspero 2023, 
que seja muito melhor que 2022 que foi bom também, e nesse espaço quero convidar os 
colegas, os nossos munícipes para nossa Festa do Oratorio em Nossa Senhora do Rosário no 
dia 29 de janeiro que será comemorado a renovação da promessa dos 54 anos lá no 
Oratório, com programação normal de todas as festas, então convido todos os munícipes 
para participarem, quem quiser ir com a procissão, com uma máquina ou coisa assim será 
bem recebido e terá vários brindes. Manifestou-se o vereador Douglas Andretta 
cumprimentando o Senhor Presidente, nobres colegas, funcionários e público presente , 
primeiramente quero agradecer a mesa diretora deste ano, foi um ano de bastante 
trabalho, pra nós vereadores e para o Executivo, está ai as obras o município andando com 
todo vapor se não fosse a aprovação dos Projetos talvez não estaria acontecendo tudo isso, 
quero agradecer pela confiança dos nobres colegas terem me colocado como vice-
presidente, a Presidente Catarina com certeza também fara um trabalho dialogo de união 
dos vereadores, e que tenhamos principalmente saúde para 2023 que o restante a gente vai 
produzindo, um feliz natal e um próspero ano novo a todos nós em especial aos munícipes 
do nosso município. Manifestou-se o vereador Valentin Pressi cumprimentando o Senhor 
Presidente, colegas Vereadores, Chefe de Gabinete Tiago, a Assessora Jurídica Bibiana e 
público presente, também quero parabenizar a nova mesa diretora para os trabalho do ano 
de 2023, Presidente Catarina, o Vice Douglas e o Secretário Claudiomiro, e gradecer também 
a mesa diretora de 2022 juntamente com todos os vereadores foi feito um bom trabalho, 
aprovados todos os Projetos importantes para o andamento do município e com certeza 
ano que vem virá mais Projetos bons para a população que com certeza a gente estará 
aprovando, andando junto com o Executivo, deixar uma mensagem de feliz natal para os 
colegas vereadores e toda sua família e todos os munícipes de Santo Antônio do Palma e 
vamos acreditar que com certeza ano que vem será melhor que 2022. Manifestou-se o 
vereador Antônio Michatowski cumprimentando o Senhor Presidente, nobres colegas, 
funcionários e público presente, também queria agradecer a mesa diretora deste ano de 
2022 pelo trabalho que foi feito, os Projetos que foram a provados, a partir daí o Município 
cresce e anda pra frente, também desejar a  nova mesa que foi eleita hoje, a Catarina, o 
Douglas e o Claudiomiro, para os trabalhos de 2023, que seja um trabalho forte para o 
crescimento do munícipio, espero que todos os vereadores ajudam trabalhar como foi no 
ano de 2022 aprovando os Projeto em 100% na totalidade, e também dizendo que 2023 seja 
um ano melhor, desejando um feliz natal a todos os colegas desta casa e que 2023 seja um 



ano melhor que 2022, tudo acontece as a gente sempre quer uma ano melhor e também 
convidando todos vocês, pra começar o ano tem a festa em Santa Ana dia primeiro, todo 
mundo é convidado para abrir o dia festejando. O Presidente passou a presidência ao vice 
para poder manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski, primeiramente 
quero agradecer aos colegas vereadores pela oportunidade que tive de conduzir os 
trabalhos no ano de 2022 juntamente com a equipe de trabalho, a Assessora Jurídica que 
nunca mediu esforços, Chefe de Gabinete Tiago e a nossa Assessora de Gabinete Kauana 
que não está presente , quero agradecer a vocês, foi muito bem trabalhado, pela parceria e 
nunca se omitiram a pergunta, ou fazer o que pelo trabalho, e da mesma forma quero dizer 
aos vereadores que se eu tenha falhado um momento por enes ou por pequenas causas 
mas faz parte da vida, acho que cada um tem a liberdade de conduzir os trabalhos de ir e vir 
e sabemos que tudo é momento, é passageiro e a vida social sempre a mesma, dizer a vocês 
que sempre fui uma pessoa do diálogo, de cumprimentar, por que eu vejo assim que a gente 
está em ambientes, momentos e movimentar uma boca, dar um adeus, um bom dia não 
fere ninguém, então nós políticos estamos de parabéns pois todos os colegas vereadores 
tem esse talento de cumprimentar as pessoas e o que o povo quer, o que o povo precisa, 
por que faz parte da vida política, da humanidade é tudo passageiro, é momento e as 
pessoas vivem e continuam no município, então dessa forma também quero expressar 
minha colaboração a nova mesa diretora que estará assumindo a partir do dia dois de 
fevereiro nesta casa Legislativa, vereadora Catarina como Presidente, vereador Douglas 
como Vice Presidente, e vereador Claudiomiro como Secretário, que boa oportunidade pra 
vocês, desejo sucesso, trabalho e da mesma forma dizer que estou a disposição no que 
precisarem pelo nosso trabalho, nosso conhecimento a conduzir os trabalhos nesta casa 
Legislativa, também quero dizer a nossa comunidade, todos os servidores desta casa, 
desejar um feliz natal nesse domingo, um próspero ano novo com muitas realizações, saúde, 
principal pra todos por que não adianta nós termos fartura e não termos saúde, então 
vamos rezar e torcer que o ano de 2023 seja de muito sucesso e muitas alegrias a todos 
vocês, a todas famílias de vocês, e também quero expressar aqui um feliz natal a toda 
comunidade do município de Santo Antônio do Palma, as famílias que estão no meio rural, 
as que residem na cidade, que nos acompanham pelo Facebook, dejeto a todos vocês e 
familiares um feliz natal e prospero ano novo. O Presidente repassou a presidência ao 
Presidente. Não havendo manifestações pessoais o Presidente deu sequência as demandas 
da sessão Legislativa. Conforme mencionado na ultima sessão por conta de uma viagem do 
Vereador Leonir foi feita uma votação para que a sessão do dia 07 de fevereiro de 2023 
fosse alterada para o dia 02 de fevereiro de 2023. Alteração de data da primeira sessão 
Legislativa de 2023 provada por unanimidade. O Presidente informou quer os números da 
contabilidade Legislativa ainda não teriam sido apresentados pelo motivo de ainda haver 
empenhos a serem liquidados até o fim do mês, onde comentou que o Legislativo tem 
aproximadamente 150.000,00 reais nos recursos do Legislativo. Não havendo mais 
demandas a serem deliberadas, o Presidente deu por encerrada a sessão do dia 22 de 
dezembro de 2022. Convidando a todos para a próxima sessão, no dia 02 de fevereiro de 
2023, comandado pela nova presidente Catarina. Determinando a lavratura desta ata que 
será assinada por mim Chefe de Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da 
Câmara Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio 
Grande do sul. 


